

# LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas de la tarde todos los días.

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts 1  
Provincias, trimestre « 3'50

## LA BLASFEMIA

Es este uno, ó quizá el más vergonzoso é indigno de los vicios.

Revela la blasfemia una falta de sentido moral inmensa; los pueblos blasfemos son por regla general pueblos haraganes viciosos, en los que no existe educación ni la mas pequeña dosis de buen sentido.

Insultar viles gusanos de la tierra, al Dios grande, Omnipotente y poderoso, es la mayor insensatez que puede darse; blasfemar de la religión que salva y que civiliza es una locura insigne, que habla en contra tanto de los que las profieren como de los pueblos que la toleran y acusan un rebajamiento intelectual inmenso.

El creyente que blasfema, si esto fuera posible, sería un perturbador, porque dirigir frases iracundas al Creador Supremo, es tan insensato, como si un hijo ofendiera y atacara la honra de su madre; el incrédulo blasfemo, es en cambio un desdichado sin educación y sin sentido común, porque mal ha de injuriarse lo que se niega y tal prurito solo puede obedecer al deseo de molestar á los creyentes, dando pruebas de procacidad y de insolencia.

Y si las faltas de educación no las pena el Código ni las castiga la Ley, esta señala muy justamente responsabilidad al procáz y al deslenguado, que hiere los sentimientos religiosos del pueblo en que habita, poniendo un vergonzoso estigma á su moral y su cultura.

Pero la blasfemia, aparte de la gravedad inmensa que para el creyente tiene, considerándola bajo el punto de vista social, es síntoma de corrupción y jamás los países blasfemos pueden figurar dignamente entre los más sabios ni los más civilizados.

Cuanto se haga por extinguir la blasfemia tiene que ser obra meritoria y digna de unánimes elogios.

Si se consiente que lo más sagrado para el hombre, el santo temor de Dios desaparezca, tendrán que desaparecer así mismo todos los respetos humanos ligados íntimamente con los divinos y entonces la sociedad se desquiciará y todos seremos los culpables de la falta.

Castigando la blasfemia se dá el primer paso para evitarlo.

## LA PULMONIA

No hace muchos años averiguaron los bacteriólogos que el gato doméstico es un excelente incubador y propagador de la gripe.

Ahora acusan los referidos bacteriólogos al ratón casero de ser un terrible diseminador de pulmonías.

El bacilo al que se atribuye generalmente la pulmonía es el llamado neumococo, y se encuentra alojado con frecuencia en el cuerpo humano, afirmándose por los sabios que la causa de que haya estragos durante los meses invernales resistencia que el organismo humano le

ofrece por razón de su amenguada vitalidad.

La hipótesis es admisible, habiendo aducido en su apoyo un médico eminente inglés la observación de que las gallinas, que son inmunes en su estado normal respecto de la pulmonía, la adquieren si se las mantiene largo tiempo en agua fría.

Pero ahora resulta, según observa en el «New York Medical Record» el doctor Palier, otra cosa muy distinta. A su juicio, el bacilo común de la pleuresía y de la pulmonía, al cual propone se le distinga con el nombre un tanto enrevesadillo de «diploplaneobacilococo», se hace virulento al adquirir nueva vitalidad por pasar á través del organismo de un animal susceptible de adquirirlo. El ratón es uno de esos animales; especialmente durante sus primeros meses, padece de pulmonía frecuentemente, y casi siempre con resultado fatal.

Los ratones, que hacen sus apariciones más numerosas en las casas durante los fríos del invierno, adquieren el bacilo en cuestión del hombre, lo absorben y lo devuelven, por último, multiplicado al infinito y en forma mucho más virulenta. En las habitaciones poco ventiladas, el bacilo procedente del ratón vivo, ó muerto y descompuesto, es abundantísimo.

En opinión del doctor Palier, cuya teoría parece explicar plausiblemente la duración de los procesos neumónicos en el invierno, la virulencia del «diploplaneobacilococo» no empieza á atenuarse hasta la tercera ó cuarta generación. Una vez que penetra el micro-organismo en el cuerpo humano, tarda en degenerar de siete á nueve días.

De modo que, según esto, hay una razón más para perseguir al ratón. No solo atenta contra nuestra hacienda royendo todo lo que se pone por delante, sino que constituye una temible posibilidad de irnos al otro barrio, envenenados por el infame diploplaneobacilococo.

## CRIADOS POR METROS

Tener criados de estatura aventajada es nota de elegancia indispensable en toda mansión aristocrática inglesa. Ocorre, no obstante, que como la demanda es superior á la oferta, los sirvientes que poseen esa característica se hace pagar muy caro y hasta con prima. Un criado cuya talla sea superior á un metro ochocientos treinta milímetros, tiene asegurado en las buenas casas de Londres sueldo muy superior á un jefe de negociado español.

Y esto es verdad, hasta el punto de que cualquier simple mozo de comedor se hace pagar por sus servicios en una sola asistencia una libra esterlina; pero ha de tener por lo menos un metro setecientos milímetros de estatura y ser robusto en proporción. Cada dos centímetros y medio más de talla valen diez chelines.

Esta moda de tomar criados por metros la ha impuesto el Rey Eduardo, cuya servidumbre particular está compuesta de hombres altísimos. El preferido por

el monarca es un gigante de un metro novecientos milímetros, dotado de hercúlea musculatura, pero que, por raro contraste, posee un cráneo diminuto como el de un japonés. Su cara es un extremo curiosa, pues mientras la boca es enorme, llegando casi de oreja á oreja, los ojos, por lo pequeños y redondos, parecen hechos con un punzón.

En muchas casas aristocráticas, y dado la carestía de la servidumbre masculina de elevada talla, se limitan á contratarla para los téis, las comidas y recepciones. También es general prestarse los criados, de modo que á veces suele verse á uno de estos individuos en diez ó doce sitios en el espacio de tres ó cuatro días.

## NOTICIAS DIVERSAS

Dicen de Roder:

«En la carretera de Mur-des-Barreres ha ocurrido un accidente de consecuencias funestas.

Marchaba por dicha carretera un automóvil, ocupado por un médico, su esposa, el padre de ésta y un criado.

Al llegar á una pendiente del camino, el vehículo precipitose por ella á una velocidad vertiginosa, yendo á caer por un precipicio elevadísimo.

Al caer, el automóvil se hizo trizas.

De los excursionistas solo el criado salió con vida. Los demás murieron en el acto.»

El día 3 del próximo junio se verificará en Tourcoing (París) un torneo internacional de esgrima á florete.

Esta fiesta, agradable en extremo, toda vez que en ella solo intervendrán manos blancas, ha sido organizado por la Academia del Norte de París, estando confiado el reglamento de la prueba á Mme. Gabriel.

Tenemos entendido que las señoritas inscritas para figurar en el torneo tirán admirablemente.

En estos días se ha levantado el cruce ó apartadero de los tranvías, que existía entre los fosos de Puerta de Tierra y el ventorrillo de Corona, en el paseo militar, para proceder á su instalación en el arrecife de Torregorda, en la parte de allá, hacia San Fernando.

Hoy lunes, se verificarán en la Central de tranvías, pruebas en dos de las calderas que sufrieron deformaciones, y como aquellas den buen resultado, seguramente mañana se reanuda el servicio entre San Fernando, la Carraca y Cádiz.

EL AGUILA.—San Francisco 25.—Trajes marinera de dril, piqué, y franela, para niños de 4 á 10 años, de 4 á 26 pesetas.

Escriben de Luerna:

Ayer hicieron una excursión á la roca Panal, ochenta jóvenes pertenecientes á un club gimnástico de Génova.

Al frente de los excursionistas iba un

señor residente en Génova, llamado Emile von Gunter.

Cuando éste se hallaba á una altura de más de tres mil pies, cayó sobre la cabeza una piedra enorme que se desprendió de los deshielos. El golpe fué tan tremendo, que le destrozó completamente el cráneo. El cuerpo del desgraciado excursionista se desplomó, desde una altura de 150 pies al fondo del abismo, produciendo al caer un ruido siniestro.

La reunión convocada para ayer en el Ayuntamiento por el Consejo de la Asociación de Caridad, no se celebró por falta de número de señores vocales.

Se hace segunda convocatoria para el próximo Jueves.

Gran número de fieles llenaba anoche los templos de San Francisco y Nuestra Señora de la Palma, donde se viene celebrando con inusitada solemnidad el Mes dedicado á la virgen.

La combinación de luces que el altar mayor de San Francisco lucía, representaba una gran tiara perfectamente imitada, y en la Palma el decorado era espléndido y muy bien dispuesto.

En el primero de los templos citados predicó el P. Melquiades López de Arimendi, y en el segundo el señor magistral; ambos pronunciaron muy elocuentes pláticas ensalzando las glorias de la Virgen Santísima.

En la Palma, 4 niñas de la Academia Popular de San José, ofrecieron flores y recitaron versos en honor de la virgen.

Celebran mañana sus días doña Rita González, doña Rita Alonso de Esteve, doña Julia Morgado y su hija la señorita Julia Márquez y Morgado y la señora Rita Bustamante.

Ayer tarde, á las siete y media, ocurrió un sangriento suceso en la calle Robles.

Parece ser que habían estado de juerga durante el día, en coche, varios individuos, y uno de ellos trató de manera poco correcta, hasta faltarle á uno de sus compañeros, de alguna edad.

Dirimieron la contienda en la calle, armados de navajas dos de ellos, llamados Francisco Calatrigo y Manuel Vargas, recibiendo el primero cuatro puñaladas en la cabeza, cara, pecho y vientre.

El herido fué conducido á la Casa de Socorro donde se le curó de las lesiones antes mencionadas, pasando después al Hospital Mora, donde quedó.

Su estado si bien no es grave, inspira cuidado por las complicaciones que pudieran sobrevenir.

Manuel Vargas, fué detenido, ingresando en la prevención civil.

El Sr. Juez de instrucción, empezó á practicar las diligencias propias del caso. Ambos contendientes se encontraban de estado de embriaguez.

En el lugar del suceso y en la Casa de Socorro se estacionó público numeroso.

Según se había anunciado verificóse ayer el solemne acto de administrar la Comunión á los presos de la Cárcel correccional de esta capital.

El altar estaba colocado como en años anteriores en el patio principal y éste adornado con plantas y hojas de palmeras, así como, los corredores altos.

Dijo la misa el Capellán del Establecimiento don Antonio Ojeda, y fué escuchada con gran recogimiento por los presos. Comulgaron más de 200, de los 260 que había ayer en la Cárcel.

Después pasó el Sr. Ojeda á la enfermería, donde le fué administrada la Comunión al único preso que allí se encontraba, Antonio Sánchez Benítez, procesado en el Juzgado de Arcos por haber dado muerte á su mujer.

Las mujeres, que son 22, comulgaron en el altar del patio, después que los hombres.

Entre éstos se encontraba *El Tobilito*, que cumple la pena en Diciembre: pero dicen que le comprende el próximo indulto por la boda del Rey.

Ayer á las dos de la tarde celebró Asamblea general la Cámara oficial de Comercio, despachándose diversos asuntos.

Fueron reelegidos en sus cargos los vocales que cesaban y designado don Antonio Millán para cubrir la vacante existente por el fallecimiento del señor don Angel Martínez Álvarez.

Fué designado don José Vilchez Chell para sustituir al señor Abarzuza, en el cargo de contador, del cual había hecho renuncia.

Como final del mes de María, se celebrarán el próximo día 31 las siguientes procesiones.

En el Hospicio Provincial á las seis de la tarde, recorriendo el amplio patio que será exornado y en el cual se establecerá un altar ante el que las niñas asiladas recitarán versos y ofrecerán flores.

Formarán en la procesión los congregantes de San Luis y los de la Inmaculada con sus respectivas imágenes titulares, y la banda provincial de música asistirá al acto.

—En la parroquia de San José (Extramuros) á las seis y media de la tarde, saldrá en procesión el día 31 por las calles de tan alegre barriada, las efigies del Patriarca San José y Nuestra Señora del Rocío.

—En San Francisco, la procesión del último día del mes de María recorrerá tan sólo el interior del templo.

Ni de la Academia de San Martín ni de la capilla de la Palma, saldrán este año las procesiones que como final del mes de María, háñse organizado en años anteriores.

## POR TELÉGRAFO

### Atentado contra Paraiso

Zaragoza: esta madrugada, á la puerta del domicilio de don Basilio Paraiso, hizo explosión una bomba, causando destrozos, sin desgracias.

Ignórase quien sea el autor y el móvil del atentado.

### Accidente en automóvil

Coimbra: yendo en automóvil el exgobernador Arturo Leitao sufrió una congestión.

El vehículo estrellóse pereciendo Leitao.

### Llamas en el mar

París: buques llegados á Tampico presenciaron en el Golfo Májico en una gran extensión de agua llamas imponentes.

Créese que sea un manantial de petróleo.

### Otra calamidad

Nápoles. Frecuentes lluvias torrenciales han originado con las aguas y la ceniza grandes avalanchas de barro que ha destruido las viviendas inmediatas al Vesubio.

Muchas víctimas.

### Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra á las 20 y sale á las 7.  
 Sevilla: entra 13'45; sale 15'25  
 Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Conil sale á las 7 y á las 15'25; entra á las 13'45 y á las 20.  
 Sanlúcar, salen á las 7, 9'23 y 15'25; entran á las 10'30, 13'45 y á las 20.  
 Poblaciones de la Sierra: entra 10'30, sale 15'25.  
 Habana desde Cádiz, sale el día 30 y debe entrar el día 30. De Santander, el 20.  
 Puerto Rico: desde Cadiz el 15.  
 Melilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas desde Málaga, sale los martes y viernes.  
 Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 21 de Mayo de 1904.  
 Filipinas: desde Barcelona, por Marsella sale los señalados por la Administración, Fernando Poo; Annobon y Corisco; sale cada dos meses el día 30 por vapor español.  
 Canarias; desde Cádiz salen el 8, 7, 113 y á 22.  
 República Argentina; Desde Cadiz, sal ele el día 7 de cada mes.  
 Baleares: Sale con el correo general de las siete; entra á las veinte.  
 Salidas de la Estación.—Correo á las 7; Sanlúcar á las 9 y 23 y Expres á las 15'25.  
 De la Administración principal sale el coche conduciendo las sacas de la correspondencia á las 6, 9 y 14'25.  
 Llegadas á la Estación de los correos.—Sanlúcar á las 10'30; Expres á las 13'45 y correo á las 20.

## SECCION RELIGIOSA

### CALENDARIO

Día 22.—Sta. Rita de Casia, Vd. y santas Julia y Quiteria, Vgs. mrs.

Día 23.—La Aparición de Santiago Ap. S Epitacio y S. Basilio mrs.

### JUBILEO

Día 22.—En la Iglesia de S. Agustín

Día 23.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las seis y se oculta á las siete y veinte

Día 22 — Turno de Adoración — Hermanos de la Guardia de honor del S C de Jesús

## SECCION MARITIMA

### AFECCIONES ASTRONOMICAS

Salie el Sol á las 6 13.—Pónese á las 7 30

Salie la Luna á las 5 01 m. Pónese á las 6 42 t

### MAREAS DEL DIA 22

Primera pleamar 2'03 de la madrug.

Primera bajamar 8'19 de la mañana

Segunda pleamar 2'19 de la tarde

Segunda bajamar 8'39 de la noche

### VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 22  
 9'30 de la mañana. | 10'45 de la mañana  
 12'00 de la idem. | 1'15 de la tarde.  
 2'16 de la tarde. | 4 00 de la idem.

Día 23  
 10'00 de la mañana. | 11'15 de la mañana.  
 12 30 de la idem. | 1'45 de la tarde.  
 3 00 de la idem. | 4'15 de la idem.

### VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8 06 m.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.  
 —De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id. — De Puerto Real á Cádiz, con escala en id., á las 11 30 id.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id., á las 1'15 t.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 2'30 id.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 3'15 d.— De Cádiz á Puerto Real con escala en id., á las 4'15 id.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela.

ROPAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS SASTRERIA DE MORENO. CALLES DE SAN FRANCISCO Y SANCHEZ BARCAIZTEGUI, BLANQUETO E ISAAC PERAL



## COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

- Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.
- Una expedición mensual á Centro América.
- Una expedición mensual al Río de la Plata.
- Trece expediciones anuales á Filipinas.
- Una expedición mensual á Canarias.
- Siete expediciones anuales á Fernando Poo.
- 56 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y C.ª, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena; Sres. Bochs Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y C.ª.—Málaga: D. Antonio Duarte

**HARINA LACTEADA NESTLÉ**

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1.75 el bote.

SALUD PARA TODOS

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

**LAS PILDORAS**

Purifican la sangre, corrigen todos los desórdenes del estómago y de los intestinos, fortifican la salud de las constituciones delicadas, son de un valor increíble para todas las enfermedades peculiares y sexo femenino en todas las edades.

Para los niños así como también para las personas avanzadas en edad, y eficacia es incontestable.

**EL UNGUENTO**

es un remedio infalible para los males de piernas, del seno, heridas antiguas llagas y úlceras. Es famoso contra la gota y el reumatismo.

Para todas las enfermedades del pecho no se reconoce otra igual. PARA LOS MALES DE GARGANTA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES, hinchazón de glándulas y todas las enfermedades cutáneas no tiene semejante y por los miembros contraídos y conjura, y reuma obra como por encanto.

Estas medicinas se preparan «solamente» en el «Establecimiento» del profesor HOLLOWAY, NEW FORD STREED, ante 6538 OX FORD STREED, LONDON y se venden á 1s, 1yd 2s, 9d., 4s, 6d., 11s., 22s., y 33s el Pote ó la Caja y se hallan en todas las farmacias del Universo.

Se ruega á los compradores examinen los rótulos de cada caja y pote. Si no llevan la dirección 352 Oxf rd Street, London, son falsificaciones.

**Agencia Universal de ANUNCIOS**

para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.ª de España — Fundada en 1872

## ROLDÓS Y COMP.ª

**BARCELONA**

Publicidad de todas clases  
Precios económicos